



# 为发展提供有力科技支撑

## ——新郑市科普工作撷英

本报记者 赵地 高凯

省科学技术普及成果二等奖。

为普及健康知识,推行科学生活方式,新郑市科协精心编撰了《健康知识科普读物系列丛书》,内容涵盖医学、保健学、卫生学等各个领域。“我们每年都编印科普图书,免费发放,今年编撰的这套书面世以后很受欢迎,市民反响强烈,还荣获了省科学技术普及成果奖一等奖呢。”新郑市科协负责人告诉记者。记者看到,这套系列丛书共有五本,分别从健康知识、医生信箱、科学用药等各个角度,全面阐述和倡导健康生活方式,看后获益匪浅。

“一站”、“一栏”、“一员”这“三个一”是宣传科学技术的阵地和平台,是提高市民科学素质的重要途径。为了进一步强化农村科普设施建设,确保农村科普工作持续发展,新郑市在各乡镇(街道、管委会)都建立了科普宣传站,各新农村建设示范村也都建立了科普宣传栏,配备了至少一名科普宣传员。截至目前,该市有科普宣传站19个,科普宣传栏86个,宣传内容侧重于不同季节的农事活动和科普重点。

该市还通过创建先进科普示范区、农

村科普示范基地、农村专业技术协会,积极开展带动农民科技致富奔小康“三创一带”活动,全力实施“科普惠农兴村计划”,邀请省、市种植养殖专家举办各类农民实用技术培训班30多期,培训26000人次,累计推广种养新品种、新技术32项,优良品种和新技术的使用率大大提高,逐步走出了一条“建设一个科普示范基地,推广一项实用技术,发展一个协会,带动一方经济,富裕一方群众”的科普惠民之路,推动了农村科普事业的蓬勃发展。截至目前,该市受国家、省、郑州市表彰的“科普惠农兴村”先进单位已达22个,成立农技协会19家,各协会在本行业产业化生产经营中发挥着特有的功能作用,已成为促进农业增产、农民增收、农村经济发展和科技进步的一支重要社会力量。

在“三创一带”活动中,该市城南肉牛养殖协会荣获国家级科普惠农先进单位,土家鸡散养科普示范基地荣获河南省科普惠农先进单位,银晨养殖协会、山鸡养殖科普示范基地等荣获郑州市科普惠农先进单位。“我们肉牛养殖协会能发展这么快,效益这

么好,与科协在养殖技术上给予我们的帮助是分不开的。”新郑市城南肉牛养殖协会理事长林红高兴地向记者说。

今年以来,该市共组织开展“送科技下乡”14次,累计组织农业、畜牧、医疗专家120余人次,开展提高重点人群科学素质、增强基层科普服务能力、优化科普工作社会环境等方面的工作,广泛开展科普宣传,着力提高公众科学素质,强力推进“科技兴市”、“科普惠民”工作,通过不懈努力,不仅获得殊荣,也为经济社会发展提供有力的科技支撑,实现了科普服务能力和全民科学素质的双提升。”谈起获得的省科普示范县(市)荣誉,新郑市科协负责人激情满怀,似乎有说不完的话,对今后的工作也充满信心。

## 新郑动态

### 察看艾滋病防治工作并看望患者

本报讯(记者 文郁 高凯 通讯员 李佳浩)12月1日是第25个“世界艾滋病日”,当天,新郑市领导王金灿带领相关单位负责人,先后到市卫生防疫站艾滋病救治中心和南街社区社区卫生服务中心察看艾滋病防治工作、看望慰问患者。

在新南街社区卫生服务中心,新郑市领导向奋战在艾滋病防治一线的医务工作者表示问候,勉励他们要继续发扬救死扶伤精神,做好艾滋病患者的救治工作。并走进病房,与患者亲切交谈,鼓励他们要乐观向上,配合治疗,早日战胜病魔。

### 新郑宣传网正式上线运行

本报讯(记者 赵地 高凯)11月30日,黄帝故里·中国新郑宣传网正式上线运行。新郑宣传网的网站域名为 www.hdgjzxc.com。

据了解,新郑宣传网由中共新郑市委宣传部分主办,新郑市互联网信息办公室承办,旨在拓宽宣传思想工作渠道,搭建新的宣传思想工作平台,对外展示新郑的良好形象。新郑宣传网的上线运行,标志着该宣传思想工作又多了一个新平台、对外宣传工作又打开了一个新窗口。

新郑宣传网正式上线运行后,将定位于:党建学习的园地、舆论引导的阵地、对外宣传的门户、扩大影响的前沿。目前,共设有新郑动态、乡镇动态、部门动态、公告通知、政务微博、理论武装、宣传教育、新闻外宣、网络管理、文化新郑、文明新郑、媒体新郑、文件简报、网络党校、网络问政、美丽新郑等17个栏目。

### 托起生命的太阳

#### ——记新郑市中医院妇产科主任张焕芹

本报记者 万斌

张焕芹,这位平凡的白衣天使,在新郑市中医院妇产科这个平凡的工作岗位上,书写着她美丽的人生画卷!从事妇产科工作15年来,她以深厚的工作热情和孜孜不倦的奉献精神点亮了生命之光。

因为工作太忙,记者联系了几次才终于采访到她,见到记者,她一脸歉意:“真不好意思,我的工作就是这样,时间不确定,如果有手术,那就更是什么都顾不上。”

张焕芹回忆说,她刚参加工作的时候,对妇产科工作谈不上热爱,只是特别地负责,但慢慢地她发现自己越来越喜爱这份工作。每当看到新生儿出生,陪同的家人幸福的微笑时,她的心里就感到很温暖,这更令她深刻地认识到自己工作的意义。也就是凭着对工作的这份热爱,她在妇产科这个岗位上一直坚守十几年,因为爱而坚守,因为爱而幸福,十几年来,她工作上兢兢业业,尽职尽责。很多人亲切地叫她大姐,她就像一道彩虹,点亮很多患者心中的天空。

采访中,有几位住院的产妇告诉记者,张焕芹对她们特别体贴、关爱,但同时也特别正直。来新郑市中医院待产和陪产的人有不少是农村人,她特别理解他们的难处,尽可能做到为他人节省的就节省。有些产妇产后面对事情易焦虑,张焕芹就耐心的安慰她们。

有一次,她值夜班,有位老太太偷偷塞给她一个红包,目的是希望她的儿媳能以顺产的方式生产,张焕芹理解她的心情,但明确拒绝了她的红包,并耐心地解释:“选择顺产还是剖腹产,要根据患者的情况来定,您别太担心,我们会全力以赴,保证母子平安。”之后,在张焕芹和其他同事的努力下,这位产妇顺利地生下了宝宝,张焕芹看着他们一家人高兴的样子,自己也忘记了满身的疲惫,非常开心。

“医生是患者的依靠和守护者,要从内心深处真正理解患者,体谅他们的难处,把自身工作做到位,争取让每一位患者满意。”张焕芹告诉记者。

### 雏牧香生态肉 征集私房菜谱

本报讯(记者 文郁)雏牧香生态肉味道怎么样?它能够让人们找到30年前记忆中那难忘的那肉香吗?近日,雏牧香集团开展“雏牧香在餐桌,我爱吃肉”系列活动,让消费者在自家厨房的烹饪中,体验雏牧香生态肉的高品质。

据了解,“雏牧香”承袭雏牧香集团多年的养殖优势,以生态肉制品为主打产品,融合安全追溯理念,引入生态养殖、五星级屠宰、气调包装、二维码等国内先进的绿色理念与工艺,致力于品质标准化、管理现代化、品牌国际化,成就了“雏牧香”高端冷鲜肉的品质。自今年9月份上市以来,受到了市民群众的一致欢迎和好评。

广大读者朋友和家常菜烹饪巧手,“吃肉达人”可以将自己拿手的、得意的私房菜谱发布出来,均有机会获得雏牧香生态肉礼品。报名方式:致电或短信到13253320872、15838179157,或者新浪微博@大河食尚。

### 关于举办癸巳年黄帝故里拜祖大典听证会的公告

经研究决定,黄帝故里拜祖大典组委会将举行癸巳年黄帝故里拜祖大典听证会。现将有关事项公告如下:

#### 一、听证事项

对将于2013年4月12日举办的癸巳年黄帝故里拜祖大典,听取社会各方面的意见和建议。

#### 二、听证时间和地点

听证会定于2012年12月7日上午九时,在新郑市皇官大酒店二楼会议室举行。

#### 三、听证代表和旁听人

##### (一)听证代表

听证代表名额为20人,其中:

1. 河南省、郑州市、新郑市三级人大代表或政协委员5人。

2. 本市年满18周岁,与黄帝文化有关或者关注黄帝文化事业的市民15人。

##### (二)听证旁听人

听证旁听人名额为10人,本市年满18周岁,有正义感和责任心,热心公益事业。

#### 四、报名时间、方式和要求

自本公告公布之日起开始报名。报名地址:黄帝故里拜祖大典组委会新郑工作部(新郑市轩辕路1号),联系人:时凯,报名电话:0371-69950186,电子邮箱:szhdgl@163.com。报名截止时间为2012年12月6日上午11:00。

#### 五、其他事项

听证会允许新闻媒体采访报道。联系人:高志刚,联系电话:15003822168 0371-69950186

黄帝故里拜祖大典组委会  
2012年12月4日

郑州日报·新郑新闻

### 聚焦发展中的新郑 关注你身边的新闻

新闻热线:69908831 69908832  
邮箱:zrbzxw@sina.com

### 遗失声明

付铁山,遗失国有土地使用证,证号:新土国用(1997)第20129号,声明作废。

王新亮,遗失证号为0201002058的房屋所有权证和证号为新土国用(2012)第10101号的国有土地使用证,声明作废。

刘志平,新乡医学院三全学院毕业证遗失,证号:135051200905118916,声明作废。



十八大报告指出,“要加大大统筹城乡发展,促进城乡共同繁荣,加大强农惠农富农政策力度,让广大农民平等参与现代化进程,共同分享现代化成果。”新郑市在新型社区建设工作中,将学校(幼儿园)、卫生室、超市、文化娱乐场所等公共服务设施建设同步进行,使群众搬进新家就能享受到优质的公共服务。图为近日该市薛店镇常刘中心社区幼儿园的小朋友在校园里做游戏。

本报记者 刘栓阳 摄

### 开展全国法制宣传日 咨询活动

本报讯(记者 赵地 通讯员 樊春阳 李新伟)昨日是全国第12个法制宣传日,当天,新郑市积极开展法制宣传咨询活动。今年是现行《宪法》颁布实施30周年,也是实施“六五”普法的第二年,今年12·4全国法制宣传日系列宣传活动的主题为“弘扬宪法精神,服务科学发展”。

活动现场通过摆放法律知识展板、发放法制宣传资料、提供法律咨询等形式,吸引了众多群众积极参与。活动当天,共发放法律知识宣传手册3000余册,宣传彩页1500余份,提供法律咨询220余人次,在全市营造了浓厚的法治氛围。

### 举办文明行为 评选活动

本报讯(记者 边艳 通讯员 陈艳玲)为进一步提升市民文明素质和城市文明程度,强化市民自律意识和主人翁意识,形成创建文明城市人人参与、人人有责的良好局面,近日,新郑市在全市范围内组织开展“我最欣赏的十大文明行为”、“我最讨厌的十大不文明行为”和“网络十大不文明行为”评选活动。

据了解,此次评选活动以“知荣辱、改陋习、讲文明、树新风”为主题,收集了市民在日常生活中常见的文明行为、不文明行为各30条,网络不文明行为22条,以评选问卷形式发至各部门、各单位,由各部门、各单位组织干部职工和广大群众填写,从中选出“我最欣赏的十大文明行为”、“我最讨厌的十大不文明行为”和“网络十大不文明行为”。同时,广大市民在12月15日前可登录新郑市政府网站和新郑宣传网,参与网上评选。

### 践行新郑精神代表人物风采录

## 用爱撑起生活的希望

### ——记践行新郑精神敬老爱亲代表人物、新郑监狱干警宁根山

本报记者 沈磊

22年,他无微不至照顾患病的妻子;22年,他含辛茹苦支撑整个家庭。如今,夫妻俩已过知天命的年纪,一起走过生活中那片阴霾之后,迎来的却是温暖的晴空。“老宁是有情有义的大丈夫!”周围人如是评价。他就是新郑监狱一名普通干警——宁根山。

34年前,宁根山和妻子金梅相识、相爱,共同走进婚姻的殿堂。他朴实厚道,妻子温柔贤惠,婚后的生活恩爱幸福,随着一双儿女的出生,更是给这个小家庭增添了无限的温馨甜蜜,他们有着和千万个幸福家庭一样的幸福。然而,天有不测风云,1990年4月,他的妻子金梅身体突然不适,浑身酸疼,双腿浮肿溃烂,更严重的是左眼突然失明。这场疾病来得是那么突然并且毫无征兆。

“一定要把妻子的病看好!”这是宁根山心里最大的念头。他便带着妻子从新郑到郑州,去洛阳赴新乡,走遍了多家医院,访遍了多名名医,诊断结果却不尽相同,但无论什么样的治疗方式,却总是一个相同的结果:在三十天左右的周期内,失去全部治疗效果,并且病情更加严重。“好像是个圆,治了一圈最后又回到了起点。”宁根山回忆当时治疗效果时说。求医无果,问诊无门,在两年时间里,这种循环往复的治疗让他内心无比煎熬,但他在妻子面前从来没有表现出来,总是不断地鼓励她。

妻子患病后,一些基本的家务都不能干了,宁根山更忙了、更累了。单位的工作要干好,家里妻子要照顾,还有两个刚上学的

孩子。“只要有我在,咱们这个家就在,我都能扛住!”宁根山总是这样安慰妻子。1992年10月,一个偶然的机会,他听说郑州一家医院一位老专家能治这种“怪病”,便第一时间赶了过去,经过确诊,妻子患的是世界上罕见的“白塞氏综合征”,并且“没有好的治疗方法”。“怪病”的谜团解开了,宁根山的心情仿佛沉入谷底……

但,这只是一瞬间。回家后,妻子情绪非常低落,不吃不喝。周围的人悄悄告诉宁根山:“得了这种病,也就是两三年的时间了。”他不相信有治不好的病,“治,一定要治好!”这成了他心里唯一的念头。这些年来,只要听说哪里可以治疗这种病,他都要带着妻子去。1993年至1999年,先后七次到广

州治疗,2000年至2003年又先后十次到北京治疗。常年的治疗,昂贵的费用,早已让这个家庭债台高筑,但宁根山从来没有动摇过为妻子治病的决心。为了节省费用,他在外面从来没有住过旅馆,经常睡在医院走廊里。他的坚持、乐观,让妻子金梅鼓起了生活的勇气,积极配合治疗,乐观面对病魔。

22年来,“白塞氏综合征”这几个字成为他的梦魇,为了战胜它,宁根山学会了查阅医书,学会了脚部按摩,每天都为妻子熬中药、按摩脚,在他的精心呵护下,妻子的身体恢复良好。宁根山和妻子走过了22年的艰辛历程,创造了“白塞氏综合征”史上的奇迹,用实际行动谱写了一曲大爱无言相濡以沫的新时代赞歌。